



Pavlický zpravodaj

Vydání: 3/2020

Pavlice, dne 18.12.2020

Slovo starosty

Vážení spoluobčané,

nevím, jak Vás, ale mě, kdybych se nepodíval do kalendáře, by vůbec nenapadlo, že jsou tu Vánoce. Není divu. Venku to moc vánočně nevypadá. Blátivé počasí, kdy mlhu střídá mrholení a jen občas na chvíli nesměle vykoukne sluníčko. Po sněhu ani památky.

Tradičně je konec roku spojen s ohlédnutím za tím, co se během roku událo. I já se pokusím alespoň o stručný výčet letošních událostí. V lednu byl vybudován vrt pro závlahu fotbalového hřiště. Jarní měsíce byly kvůli nouzovému stavu „klidnější“. Zaměstnávala nás distribuce dezinfekcí, ale i šití roušek, za což všem dobrovolníkům ještě jednou děkuji. O letních prázdninách byla uskutečněna letošní největší akce – oprava střechy na sokolovně. Následovala údržba místních komunikací, úprava veřejných prostranství, přeložení chodníků či výsadba zeleně. Na přelomu listopadu a prosince bylo konečně doděláno rozšíření veřejného osvětlení a nasvícení kostela. U něj ještě stále probíhá zpřesňování nastavení světel, doladování a doplňování. V letošním roce také skončila záruka na kanalizační potrubí. Proto Svazek obcí při formanské cestě provedl kamerové zkoušky. V naší obci byly odhaleny dvě závady. Ty by měly být opraveny bezvýkopovou metodou během jara 2021. Také byly vyčištěny čerpací stanice a některé zanesené úseky. Potěšující zpráva jistě je, že stočné pro příští rok zůstává ve stejné výši jako letos: 33,50 Kč bez DPH za m³ = 36,85 vč. 10% DPH za m³.

I když jsem o koronaviru původně psát nechtěl, nedá mi to. Protože je ve většině případů průběh nemoci spíše jako běžné podzimní nachlazení, nepřikládá tomu mnoho lidí větší význam. A svádí nás to trochu nákazu podceňovat. Ale znám mladého zdravého člověka, který skončil na plicním ventilátoru a bez pomoci lékařů by to nezvládl. Naopak znám i několik seniorů, kteří nemoc prodělali bez příznaků nebo bez větších komplikací. Tím chci říct, že skutečně nikdo nemůže dopředu vědět, jak se u něj nemoc projeví. Minimálně ve snaze ochránit naše rodiče a prarodiče bychom se tedy měli chovat rozumně a v případě náznaku i toho běžného nachlazení zůstat doma. Dovolím si tedy poprosit všechny občany obce, aby se chovali rozumně a ohleduplně k sobě navzájem.

Pokud by kdokoliv z Vás potřeboval pomoci například se zajištěním nákupů, léků, ochranných pomůcek apod., kdykoliv se na mě nebo kohokoliv ze zastupitelů obce obraťte.

Veselé a šťastné vánoční svátky, hodně zdraví a úspěšné vykročení do nového roku 2021 Vám všem přeji zastupitelé obce, zaměstnanci Obecního úřadu a starosta obce.

Ing. Pavel Nechvátal, starosta obce

Škola

Letošní školní rok jsme zahájili s velkou nadějí, že se vše vrátilo do normálu a my se můžeme v klidu věnovat vzdělávání. Pustili jsme se do realizace našeho celoročního projektu Řemesla a tradice. V prvním projektovém dni, který se konal začátkem října, jsme se věnovali několika tradičním řemeslům a také významným lidovým zvyklostem konce léta a podzimu, což jsou dožínky, posvícení, hody a vinobraní. Je pro nás učitele velice příjemné sledovat děti při tvoření pojmových map, plakátů, dramatizací, výstavek, prezentací a těšit se z jejich úspěchu. V naší škole se děti zapojují do projektového vyučování už od prvního ročníku a postupně získávají mnoho zkušeností a pracovních kompetencí, které potom zúročí na druhém stupni.

Stihli jsme ještě uspořádat podzimní pouštění draků a byl konec. Školy se zavřely a my jsme přešli na distanční vzdělávání. Z jara jsme měli dost zkušeností, abychom věděli, že nejcennější je přímý kontakt s dětmi. Pomocí aplikace Teams jsme mohli vést na dálku online vyučování, sdílet dokumenty, vysvětlit učivo a zadávat úkoly k vypracování. Sice to nenahradilo přítomnost žáků ve třídě, ale určitě jsme dokázali odučit velkou část učební látky. Velký podíl práce byl ovšem na rodičích. Každý den bylo nutné s dětmi sednout a vše

zkontrolovat, dovysvětlit a opravit sešity. Stali se tak domácími učiteli, a to mnozí po návratu ze svého zaměstnání, za což jim patří velké ocenění.

Bohužel se děti vrátily do školy s různou úrovní zvládnutí učiva. Nyní se snažíme procvičovat, opakovat a znovu vysvětlovat. S velkými obavami hledíme do budoucna, aby se vše znovu nevrátilo ke vzdělávání na dálku. Ve škole se snažíme dodržovat všechna opatření a doufáme, že u nás nedojde k přenosu nákazy.

I když jsme letos nemohli uspořádat naše tradiční vystoupení a podzimní akce, chceme alespoň dětem uspořádat v kolektivu jejich kmenových tříd vánoční besídku s dárky, cukrovím a vánoční výtvarnou dílnou, které přispějí k jejich těšení na nejkrásnější svátky v roce.

Nyní bych ráda popřála i Vám, aby byly opravdu šťastné, plné pohody a radosti.

PaedDr. Tamara Kučerová, ředitelka

Farnost

Zdravím čtenáře zpravodaje. V této nelehké době prožíváme opět advent, i když možná trochu jinak, než jsme zvyklí. A je tedy dobře si uvědomit, co je vlastně v této době důležité, a na co bychom neměli zapomínat. K tomu může pomoci i toto naše zamyšlení, co vlastně doba adventní pro nás znamená.

V době adventní se připravujeme na Vánoce a na další okamžiky, kdy Bůh vstupuje do našeho života. Začínáme čtyři neděle před Vánocemi. Advent je dobou, kdy se zamýšlíme, co to znamená, že nám Bůh seslal svého Syna Ježíše a on žil jako jeden z nás. Oblíbeným symbolem této doby je adventní věnec. Je to kruh složený ze zelených větví, na němž stojí čtyři svíce. Zelený kruh představuje nekonečnou Boží lásku. Každá svíce na věnci má svůj vlastní význam. První je fialová, což je barva, kterou o adventu vídáme v kostele. Připomíná nám, že je to čas přípravy a očištění. První svíčku někdy nazýváme „svící proroků“ nebo také „svící naděje“. Připomínáme si proroky včetně svatého Jana Křtitele, který nás vyzývá, abychom „připravili cestu Pánu“. Druhá svíčka (také fialová) je „betlémská svíce“ nebo „svíce pokoje“. Rozjímáme o Betlémě, kde se narodil Ježíš, Kníže pokoje, a proto je to také rodiště Kristova pokoje. Třetí svíčka je růžová. Symbolizuje radost a někdy se jí říká „svíce pastýřů“. Připomíná nám betlémské pastýře, kterým anděl řekl, aby šli a našli nově narozeného Krále v jeslích. Čtvrtá svíčka je bílá. Říkáme jí „svíce andělů“ podle nebeských kůrů, které zpívaly při Kristově narození. Tato svíčka také může označovat lásku. Někdy se po Vánocích doprostřed adventního věnce umísťuje ještě pátá svíčka, která je bílá. Říká se jí „Kristova svíce“ a připomíná nám, že ve středu našeho života má být Ježíš.

Na začátku každého adventního týdne zapalujeme novou svíci, takže poslední neděli před Vánocemi už hoří všechny čtyři. Rozsvícení nové svíce oslavujeme modlitbou, čtením z Bible a zpěvem. Když doma nebo v kostele rozsvěcujeme svíčky na adventním věnci, připomínáme si, že Vánoce znamenají víc než jen nákupy, večírky nebo ozdoby. Skutečným smyslem Vánoc je narození Ježíše.

Tímto zamyšlením bychom si mohli uvědomit i to, že někdy pro shon a všechno to vnější zapomínáme na smysl adventu, a potom i Vánoc, které nám zvláště připomínají narození Božího Syna. Tedy toho, že Bůh se kvůli nám stal člověkem, abychom my se mohli stát Božími dětmi a mít podíl na Božím životě. A to, jak my můžeme mít podíl na Božím životě, se děje při křtu svatém, kdy se z dětí nebo z dospělých stávají křtem děti Boží. Tak si to můžeme opět připomenout dobrým prožíváním každého dne, který od Boha dostáváme.

Krásné prožití doby adventní a požehnané Vánoce přeje a vyprošuje

P. ICLic. Mgr. Jirí Kryšpín Ochman, administrátor pavlický

Knihovna

Milí čtenáři,

v letošním roce jsme se nemohli setkat ani na jedné z oblíbených kreativních dílniček, ale jakmile to situace dovolí, určitě si opět společně něco vytvoříme.

Představuji vám poslední nakoupené novinky, které v knihovně najdete:

Křišťálový klíč III – Vlastimil Vondruška

Aristokratka u královského dvora – Evžen Boček

Myšlenky za volantem – Marek Eben

Rodinné klubko – Táňa Keleová-Vasilková

Šarlatán – Josef Klíma, Marek Epstein

Kotě z Kocourkova (první čtení) – Václav Čtvrtek

Dvanáct – Lauren Myracle

Pravidelně byly také dováženy knihy z výměnného fondu a knihy vyžádané v rámci meziknihovní výpůjční služby. Pokud budete mít zájem, lze z výměnného fondu zapůjčit i audioknihy, společenské hry nebo Albi tužku s interaktivními knihami pro děti. Seznamy budou k dispozici jak v knihovně, tak na webových stránkách knihovny: www.knihovnapavlice.webk.cz.

Otvírací doba knihovny: každý čtvrtek 16.15 – 18.15 hod.

Od pátku 18.12.2020 bude knihovna opět na základě vládních opatření uzavřena. Výdej knih bude uskutečňován po předchozí objednávce na e-mail: knihovna.pavlice@seznam.cz, přes facebook knihovny nebo na mobil starosty obce: 724 177 016

Přeji všem čtenářům a spoluobčanům příjemné prožití vánočních svátků, hodně zdraví a šťastný nový rok.

Těší se na Vás knihovnice Ing. Jana Nachtneblová

Orel

Milí spoluobčané,

život Orla běží dál i přes zrušení kulturních akcí, sportovních soutěží a aktivit. Intenzivně jsme se pustili do oprav a údržby areálu orlovny a také se připravujeme na události roku 2021. Pevně věříme, že se potkáme třeba právě na posvícenské zábavě, mikulášské besídce nebo adventním zájezdu do Českého Krumlova, které se z důvodu proticovidových opatření nemohly letos konat. A že orelští reprezentanti Pavlic v příštím roce nastoupí do soutěže stolního tenisu a florbalové ligy.

V současnosti organizujeme 26. orelský ples, který by se měl konat 6. února. K tanci a poslechu zahraje skupina Klaxon. V plánu je také dětský karneval, bude-li to možné, uskuteční se v prvním čtvrtletí roku 2021. O dodatečných informacích nebo změnách budete včas obeznámeni.

Na podzim jsme vymalovali posilovnu se sociálním zařízením a vyměnili zátěžový koberec. Proběhla také údržba posilovacích strojů s následnou revizí.

Naše činnost má i své finanční nároky, proto se účastníme dvou dotačních programů, které vypsala národní sportovní agentura. Dotace MŮJ KLUB 2021 podporuje sportovní činnost a přispívá na nákup vybavení; dotace PROVOZ A ÚDRŽBA 2021 zajišťuje provoz a údržbu sportovních zařízení. Uvidíme, které další dotační programy budou během roku zveřejněny.

Velice děkujeme za finanční podporu v roce 2020 - zejména obci Pavlice, firmě Madest a Reha-My, kteří se podíleli na nákupu nových dresů pro náš florbalový tým. Poděkování patří také těm, kteří se jakkoli podílí na fungování naší jednoty a vám, kteří nám projevujete svoji přízeň.

Srdečně přejeme požehnané Vánoce a ať je váš rok 2021 plný zdraví a radosti.

Bc. Tereza Taflířová, kulturní referentka Orla Pavlice

TJ Pavlice

Tak, jak ovlivňuje epidemie náš každodenní život, tak se nevyhnula ani amatérskému fotbalu. Podzimní část byla ukončena o 3 kola dříve. Po 10 odehraných kolech týmu patří 7. příčka s bilancí 4 výher, 1 remízy a 5 proher. V podzimní části se nám nedařilo v žádném venkovním utkání. Start jarní sezóny je naplánován na víkend 13. – 14. března a začínat by se mělo neodehranými utkáními z podzimní části. Pokud to podmínky dovolí, měl by tým na konci února odcestovat na 4denní soustředění do Švábenic. O přípravných zápasech budeme informovat na facebookových stránkách TJ Pavlice.

Díky dřívějšímu konci soutěže, se uvolnil prostor pro výměnu oken v kabinách. Stávající původní okna ze 70. let byla vyměněna za staronová plastová okna. Nové výmalby se dočkaly obě kabiny a kabina rozhodčího. Největší proměnou prošla klubovna, kde je nová výmalba, která byla opravdu nutná a obložení stěn. A to vše díky několika brigádnickým sobotám.

Od roku 2021 přešlo financování sportu pod Národní sportovní agenturu. Byly podány dvě žádosti o neinvestiční dotace, které pomohou financovat údržbu trávníkové plochy a dovybavit náš klub dalším vybavením. S velkým očekáváním čekáme na vypsání investičního dotačního titulu „Kabina“. Ten je určený na drobnější projekty v obcích do 3000 obyvatel, které dlouhou dobu neměly šanci na podobné státní prostředky dosáhnout. Cílem je, aby z této podpory šlo například zrekonstruovat zázemí u fotbalových hřišť a jiných sportovišť. I když žadatelem musí být obec, objednali jsme a zaplatili tvorbu projektové dokumentace, podle které by mělo vzniknout nové sociální zařízení, které by odpovídalo standardu 21. století. Kdo navštěvuje fotbalová utkání a ostatní akce na fotbalovém hřišti, a to zejména ženy, ví že sociální zařízení je opravdu v katastrofálním stavu. Tak doufejme, že se již v příštím roce dočkáme. Děkujeme obci za podporu tohoto projektu.

Další investiční akcí v příštím roce by měla být renovace střídaček a blízkého okolí, a to vše za podpory Grantového programu projektu Kopeme za fotbal. Díky aktivitě v posledních dvou letech je náš projekt zatím na 20. místě ze 40 podpořených projektů. Konečné výsledky se dozvíme 17. prosince a pokud to vyjde, bude putovat do našeho klubu částka 40 000 Kč.

I když je v dnešní době těžké něco plánovat, pokud to situace dovolí, tak v sobotu 16.1.2021 se ve sportovní víceúčelové hale v Hostimi uskuteční již 6. ročník turnaje v malé kopané. Na konci roku nás také čeká již tradiční zabijačka a silvestrovský fotbálek.

Na závěr dovoluji, abych poděkoval firmě TAM Pavlice za sponzorský dar ve formě nových laviček do areálu TJ Pavlice. Vám všem přeji příjemné prožití vánočních svátku a vše nejlepší do nového roku. Doufáme, že nám zachováte podporu i v následujících letech. Veškeré informace a události můžete sledovat na Facebooku TJ Pavlice (<https://www.facebook.com/TJPavlice>) a budete vždy včas o všem informováni.

Bc. Václav Březina, předseda TJ

Různé

Uzavření OÚ během vánočních svátků

Oznamujeme občanům, že od 21.12.2020 do 3.1.2021 bude Obecní úřad uzavřen.

Provoz sběrného dvora o vánočních svátcích

| | | | | | |
|----|-------------------|----------------------|----|-------------------|----------------------|
| Po | 21.12.2020 | ZAVŘENO | Po | 28.12.2020 | ZAVŘENO |
| Út | 22.12.2020 | 14:00 – 18:00 | Út | 29.12.2020 | 14:00 – 18:00 |
| St | 23.12.2020 | ZAVŘENO | St | 30.12.2020 | ZAVŘENO |
| Čt | 24.12.2020 | ZAVŘENO | Čt | 31.12.2020 | ZAVŘENO |
| Pá | 25.12.2020 | ZAVŘENO | Pá | 1.1.2021 | ZAVŘENO |
| So | 26.12.2020 | ZAVŘENO | So | 2.1.2021 | ZAVŘENO |
| Ne | 27.12.2020 | ZAVŘENO | Ne | 3.1.2021 | ZAVŘENO |

Provoz Pošty Partner v Grešlovém Mýtě o vánočních svátcích

| | | | | | |
|----|------------|---------------|----|------------|---------------|
| Po | 21.12.2020 | 15:00 – 17:00 | Po | 28.12.2020 | 15:00 – 17:00 |
| Út | 22.12.2020 | 8:00 – 10:00 | Út | 29.12.2020 | 8:00 – 10:00 |
| St | 23.12.2020 | 15:00 – 17:00 | St | 30.12.2020 | 15:00 – 17:00 |
| Čt | 24.12.2020 | ZAVŘENO | Čt | 31.12.2020 | ZAVŘENO |
| Pá | 25.12.2020 | ZAVŘENO | Pá | 1.1.2021 | ZAVŘENO |

Tříkrálová sbírka

V neděli 3.1.2021 proběhne v naší obci opět Tříkrálová sbírka. Jejím účelem je pomoc rodinám a lidem v nouzi. Nezůstaňte lhostejní a zapojte se do pomoci bližním prostřednictvím Charity ČR.

Poplatek za svoz komunálního odpadu a poplatek za psa v roce 2021

Oznamujeme občanům, že i v následujícím roce 2021 je možné uhradit poplatky za svoz komunálního odpadu a za psa bezhotovostně převodem na účet obce. Poplatek za svoz komunálního odpadu pro fyzickou osobu, která je v obci trvale přihlášená, činí 480,- Kč. Fyzická osoba, která má ve vlastnictví objekt určený pro rekreaci, ve kterém není nikdo hlášen k trvalému pobytu, hradí 480,- Kč za tento objekt. Poplatek za psa činí 50,- Kč. Za každého dalšího psa také 50,- Kč. Oba poplatky jsou splatné do 30.6.2021. Číslo účtu: 6220741/0100. Jako variabilní symbol uvádějte číslo popisné vašeho domu. Příklad: V domě s číslem popisným 260 žije čtyřčlenná rodina. Všichni zde mají trvalé bydliště. A mají jednoho psa. 480 Kč * 4 osoby + 50 Kč * 1 pes = 1970,-, číslo účtu: 6220741/0100, VS: 260. Děti do jednoho roku věku jsou od poplatku osvobozeny. Po prvních narozeninách platí poměrnou část roku (např. když má dítě 1. narozeniny 15.11, platí za tento rok 80,- Kč = za dva měsíce). Pokud má někdo z rodiny úlevy na poplatek za svoz komunálního odpadu (nejčastěji studenti) a není si jistý, jakou částku má zaplatit, ať raději přijde poplatek zaplatit osobně na OÚ nebo se informuje na tel. čísle: 724177016. Ti, kteří účet nemají, nebo nechtějí poplatky platit z účtu, mohou samozřejmě poplatek uhradit osobně v hotovosti v úředních hodinách na Obecním úřadě.

!!!Prosíme, abyste poplatky za rok 2021 posílali na účet až po 1.1.2021 (ne ještě v letošním roce)!!!

Děkujeme

Pavlický zpravodaj č. 3/2020 byl vydán 18.12.2020 vlastním nákladem obce v počtu 195 kusů.

Redakční rada: Ing. Pavel Nechvátal, Jiří Holík, PaedDr. Tamara Kučerová.

Pavlický zpravodaj je dostupný také v elektronické podobě na www.pavlice.cz.